

日期：2022年4月6日

媒體：星島日報

教育要聞|文憑試特別考場 首設實時監考系統



竹篙灣社區隔離設施的特別考場，將首設實時監考的攝影系統，每名監考人員實時監察十多名考生應考。

(星島日報報道)中學文憑試鐵定本月二十二日開考，竹篙灣將設立特別考場，供確診及被列為密切接觸者的考生應考。考試及評核局公開考試總監麥勁生指，特別考場將首設實時的監考系統，每名監考員通過電腦屏幕，為十多名考生即時監考，預計招募逾百名監考員。他又呼籲市民勿濫用考評局及抗疫的士熱口，以免影響考生赴考。

公開考試總監麥勁生昨在電台節目，進一步交代特別考場安排。他表示，竹篙灣社區隔離設施將於本月中前清空，供考評局徵用為特別考場，文憑試期間只有考生入住，每名考生獲安排在兩個獨立房間留宿與應考，按確診與密接，他們獲安排在不同區域，以免交叉感染，預計可同時容納逾千人應考。

料招募逾百監考員

竹篙灣去年設立的隔離考室，利用智能手機錄影考生的室內活動，沒有實時監考功能。麥勁生透露，考評局今年將首度引進實時監考系統，獨立考室內設攝影機，監測整個考試過程及考生動靜，每名監考員將在指揮中心實時為十多名考生監考，「我估計

比起（一般）試場來說，覆蓋率不會低。」考評局補充稱，計畫在所有考室安裝監察系統，監考員通過視像，可實時監察考室內的考試情況；考生如需協助，亦可通過系統與監考員溝通。

考生完成作答後，須把試卷封存，考務人員收卷時只觸及封存試卷的包裹，所有試卷亦隔離存放最少十四天，始會取出掃描，供評卷員評分，「相信殘留試卷的病毒，會在十四天內死亡。」麥勁生指，連同在場支援的監考員，考評局料招募逾百名監考員，不限新冠康復者擔任。他呼籲倡設特別考場的機構提供支援，並重申無計畫硬性要求學校，派遣現職教師到竹篙灣監考。

現時安排下，確診考生須於早上六時半前，分別致電通知考評局公開考試資訊中心及「考生抗疫的士熱☐」，麥勁生指會預留足夠人手接聽，避免考生等候，亦已與有關部門溝通，預留足夠「抗疫的士」，呼籲市民勿濫用熱☐，避免影響考生赴考。

學友社倡提前快測

為確保考試公平性，麥勁生指，決定應考的考生不可在開考閱覽試卷後，始提出申請成績評估，但若隔離期間感到嚴重不適，可就個別科目申請成績評估。考生若應考個別試卷後，身體狀況無力支撐完成同科另一試卷，亦可申請成績評估，考評局將按已應考卷別，推算評估全科成績，「將視乎考生身體情況決定，會較為人性化。」

學友社學生輔導顧問吳寶城擔心，電話熱☐未能應付確診考生的需要，而負責接送的「抗疫的士」或不足。他建議考生，可在考試前一晚，先做快速檢測，持續監察健康狀況，預先準備考試物資清單，倘若確診隔離，亦有電腦及筆記溫習。